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ATA DA 1ª REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO DEPARTAMENTAL DA 

ESCOLA DE MEDICINA

Aos dezesseis dias do mês de setembro de dois mil e dezesseis, às nove horas e cinco 1 

minutos, na Sala de Reuniões da Escola de Medicina, no Campus Morro do Cruzeiro, 2 

realizou-se a 1ª Reunião Ordinária do Conselho Departamental da Escola de Medicina da 3 

Universidade Federal de Ouro Preto, convocada pelo Presidente Prof. Márcio Antonio 4 

Moreira Galvão. Nesta reunião estiveram presentes, além do Presidente, o Vice-Diretor 5 

George Luiz Lins Machado Coelho; o Presidente da COREME o Professor Raimundo 6 

Marques do Nascimento Neto; o Presidente dos Colegiados do Curso de Medicina Campi 7 

Ouro Preto e Ipatinga Professor Hugo Prais; o Chefe de Departamento de Cirurgia, 8 

Ginecologia e Obstetrícia e Propedêutica, o Professor Iure Kalinine Ferraz de Souza; a 9 

Chefe do Departamento de Medicina de Família, Saúde Mental e Saúde Coletiva, a 10 

Professora Adriana Maria de Figueiredo; o Chefe de Departamento de Clínicas Pediátrica e 11 

do Adulto, o Professor Alexandre Barbosa Andrade e a representante docente Maria Cristina 12 

Veiga Nascimento; o Coordenador de Pesquisa Francisco de Assis Moura; a Coordenadora 13 

de Extensão Professora Fátima Lúcia Guedes Silva; os representantes técnico-14 

administrativos Valdeci Ferreira dos Santos e Irisa dos Anjos Seabra; os representantes 15 

discentes Isabela Silvestre e Júlia Taira Sarti Penha; a representante docente Profa. Olivia 16 

Maria de Paula Alves Bezerra justificou sua ausência, pois estava em reunião sobre a 17 

questão da Vale no mesmo momento. Constando quórum legal, o Presidente iniciou a 18 

reunião. I) EXPEDIENTE 1) Composição do Conselho Departamental da Escola de 19 

Medicina: O Presidente apresentou a formação do Conselho a todos, e ressaltou a trajetória 20 

de luta até chegar àquela conquista, pois a Departamentalização culminava em um grande 21 

ganho para a Escola de Medicina. Ressaltou também a importância da participação dos 22 

membros nas reuniões da CODEMED e o fato da falta por três vezes consecutivas ou cinco 23 

vezes intercaladas poder acarretar em um processo Administrativo Disciplinar.  2) Posse dos 24 

Conselheiros: o Presidente deu posse aos Conselheiros componentes do CODEMED: o 25 

Vice- Diretor da Escola de Medicina Prof. George Luiz Lins Machado Coelho; o Presidente 26 

da COREME Prof. Raimundo Marques Neto; o Presidente do Colegiado do Curso de 27 

Medicina da UFOP Prof. Hugo Alejandro Cano Prais; o Presidente do Colegiado do Curso 28 

de Medicina em Ipatinga Prof. Hugo Alejandro Cano Prais; o Coordenador de Pesquisa Prof. 29 

Francisco de Assis Moura; a Coordenadora de Extensão Profa. Fátima Lúcia Guedes Silva; 30 

o Chefe de Departamento de Clínicas Pediátrica e do Adulto Prof. Alexandre Barbosa 31 

Andrade e a representante docente Profa. Maria Cristina Veiga Aranha Nascimento; o Chefe 32 

de Departamento de Cirurgia, Ginecologia e Obstetrícia e Propedêutica Prof. Iure Kalinine 33 

Ferraz de Souza; a Chefe de Departamento de Medicina de Família, Saúde Mental e Saúde 34 

Coletiva Profa. Adriana Maria Figueiredo; os Técnicos Administrativos em Educação Irisa 35 

Seabra dos Anjos e Valdeci Ferreira dos Santos; os representantes do CALMED Júlia Taira 36 

Sarti Penha e Isabela Silvestre. 3) Mandatos ligados à EMED: O Presidente apresentou 37 

todos os mandatos dos membros ligados ao CODEMED. 4) COMUNICAÇÕES: 1.1 38 
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Diretoria: Neste momento o Presidente procedeu a explicação sobre a colocação dos 1 

quadros de formados nos corredores da EMED. Estes quadros seriam fornecidos pelas 2 

turmas de alunos formandos, e a EMED cuidaria apenas para que sejam afixados nas 3 

paredes, não dando nenhuma espécie de preferência ou privilégio para nenhuma turma. O 4 

Presidente solicitou ao CALMED para que divulgasse uma nota para os alunos a este 5 

respeito. 1.2 COREME (Prof. Raimundo): O Cons. Raimundo informou que a COREME 6 

possuía seu Regimento Interno aprovado pela PROPP, tendo sido fundada há cinco anos, 7 

contando com os Programas de Cirurgia, Clínica Médica e Medicina de Família e 8 

Comunidade. Informou também que o Programa de Neurologia se encontra em processo de 9 

aprovação, e que o Programa de Ginecologia e Obstetrícia se encontrava em processo de 10 

adequação em Ouro Preto. Relatou na sequência que a COREME se reuniu algumas vezes 11 

com o Hospital Odilon Behrens para regularizar a situação do Internato de Clínica Médica 12 

que foi abandonado por alguns preceptores. O Cons. Raimundo informou também que com 13 

relação à Santa Casa de Ouro Preto a COREME teria uma relação excelente, havendo a 14 

intenção de tornar a Santa Casa de Ouro Preto um Hospital de Ensino em um futuro 15 

próximo, apenas necessitando sanar algumas questões políticas para que este processo se 16 

consolide. O Cons. Raimundo demonstrou a preocupação com o fato de que nas reuniões da 17 

COREME haveria pouca ou nenhuma participação da área de Cirurgia, enquanto a área da 18 

Pediatria aguardava sua aprovação, por isso seria necessário um posicionamento da área de 19 

Cirurgia, verificando a possibilidade da desistência ou não. O Presidente ressaltou que as 20 

inscrições do concurso Edital 75/2016 seriam em novembro, e que em março a Escola de 21 

Medicina já terá mais professores, o que iria sanar várias das demandas existentes. Outro 22 

ponto reforçado pelo Presidente foi o fato de que o Regimento Interno da COREME deveria 23 

passar pela apreciação deste Conselho, do mesmo modo que o Regimento Interno do 24 

CODEMED iria passar pela apreciação de instâncias superiores. O Cons. Iure informou que 25 

a questão de residência em Cirurgia teria sido colocada em pauta na última Assembleia 26 

Departamental, porém não havendo quórum, este ponto foi transferido para a próxima 27 

reunião. A proposta inicialmente seria uma redistribuição na residência em Cirurgia com o 28 

Prof. Cirênio como coordenador, proporcionando com isso um programa misto, no qual o 29 

aluno ficaria um tempo na Santa Casa de Ouro Preto e um tempo no Hospital Odilon 30 

Behrens. O Cons. Iure relatou também que o Prof. Sávio não havia cumprido com o 31 

estabelecido, porém existia uma nova perspectiva para a coordenação no momento. O 32 

Presidente solicitou maior seriedade na resolução das questões ligadas á área de Cirurgia. E 33 

o Cons. Iure reforçou que pretende sensibilizar seus colegas para que haja uma atuação 34 

maior neste sentido. 1.3 Departamento de Cirurgia, Ginecologia e Obstetrícia e 35 

Propedêutica (Prof. Iure Kalinine): O Cons. Iure relatou que foram realizadas reuniões na 36 

Reitoria e na PRACE na tentativa de viabilizar a situação do ambulatório de Cirurgia com o 37 

apoio da Secretaria Municipal de Saúde de Ouro Preto, pelo menos com alguma solução 38 

provisória para que o atendimento não parasse até o final deste ano, e que no ano que vem já 39 

iria buscar por uma solução definitiva para esta questão. O Presidente parabenizou o Cons. 40 

Iure por seu grande empenho na busca por soluções, e ressaltou que a vinda do Prof. Vicente 41 
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que será contratado com a carga horária de 20h semanais será de grande valia para aquele 1 

Departamento. 1.4 Departamento de Clínicas Pediátrica e do Adulto (Prof. Alexandre 2 

Barbosa): O Cons. Alexandre Barbosa ressaltou que naquele semestre com a chegada de 3 

novos professores a situação estava bem mais tranquila no Departamento, e que aguardava a 4 

chegada da nova professora de Pediatria que vai ser contratada no inicio de janeiro. 1.5 5 

Departamento de Medicina de Família, Saúde Mental e Saúde Coletiva (Profa. 6 

Adriana Figueiredo): A Cons. Adriana relatou que na reunião de seu Departamento foram 7 

discutidas as principais demandas, havendo desafios a serem cumpridos, mas que todos 8 

estariam confiantes e contentes com a mudança. 1.6 Colegiado: O Cons. Hugo informou 9 

que o ENADE será realizado no mês de novembro e que todas as demandas já estariam 10 

solucionadas. Agradecendo também pela ajuda da Profa. Fátima quanto à questão do 11 

ANASEM. O Cons. Hugo reforçou ainda a necessidade da cobrança à Reitoria quanto à 12 

proposta do projeto ligado ao ENEM para transferência de alunos. O Presidente também 13 

agradeceu a Profa. Fátima por ter ido a Brasília. A Cons. Fátima relatou a necessidade dos 14 

alunos fazerem a prova da ANASEM, mas que essa prova não teria um caráter punitivo, 15 

sendo apenas uma verificação do aproveitamento do conteúdo do curso, e que tanto o 16 

ENADE e o Teste de Progresso também continuariam a ser aplicados. A Cons. Fátima 17 

acrescentou ainda que algumas Universidades modificaram seu currículo ao analisarem 18 

resultados do Teste de Progresso. 1.7 Setor dos TAEs: O Cons. Valdeci informou não haver 19 

demandas relacionadas aos TAEs naquele momento. 1.8 Centro Acadêmico CALMED: A 20 

Cons. Isabela apenas informou a satisfação do CALMED quanto à questão da 21 

Departamentalização da Escola de Medicina, e relatou a compreensão quanto à participação 22 

de apenas dois representantes do CALMED no Conselho Departamental. 1.9 Vice 23 

Diretoria: O Cons. George lembrou aos Chefes de Departamento a necessidade da 24 

elaboração do relatório anual, pois a Diretoria iria apenas consolidar os relatórios e enviá-los 25 

para a PROPLAD. O Cons. George reforçou que neste relatório deverão constar as metas e 26 

produção de todos os professores de cada Departamento correspondente, ressaltando que os 27 

Departamentos precisam também elaborar o Plano Semestral das disciplinas, e que qualquer 28 

mudança em horários ou encargos didáticos seria responsabilidade de cada Departamento 29 

que deverá proceder ao envio da solicitação para a Seção de Ensino. Informou também que 30 

tanto a Monitoria quanto os Projetos de Extensão são responsabilidade dos Departamentos. 31 

O Cons. George também relatou a aprovação pelo CUNI para a cessão do terreno anexo à 32 

República Canãa para a construção da Unidade de Saúde da UFOP. A Cons. Fátima 33 

solicitou um maior cuidado com os prazos na questão dos Projetos de Extensão. II) 34 

ORDEM DO DIA: 1) Situação do Programa Pró-Internato (Relator: Valdeci): O Cons. 35 

Valdeci relatou que o Programa Pró Internato conveniado com a UFOP buscou uma petição 36 

junto ao MEC, que voltou atrás permitindo o pagamento de bolsas apenas para preceptores, 37 

sendo ofertado o pagamento de quarenta bolsas, pagas de fevereiro de 2016 em diante. O 38 

Cons. Valdeci também informou que realizou o cálculo e verificou a possibilidade do 39 

pagamento também dos tutores de fevereiro a setembro desse ano. O Presidente informou 40 

que solicitou aos Coordenadores de Internato a verificação de quem realmente trabalhou, e 41 
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que caso alguém que deixou o Programa desejasse retornar não haveria problemas. O Cons. 1 

Hugo questionou se houve algum problema na liberação deste recurso. O Cons. Valdeci 2 

relatou que houve um erro de comunicação que já foi esclarecido, pois a solicitação havia 3 

sido enviada primeiramente para o Colegiado. O Cons. Raimundo lembrou a vulnerabilidade 4 

da questão das bolsas no Hospital Odilon Behrens, se estas bolsas deveriam voltar para 5 

quem trabalhou ou se deveriam ser enviadas para outras áreas. Afirmando também que quem 6 

abandonou o Programa deveria ser substituído. O Presidente reforçou que as bolsas são para 7 

o pessoal externo e não para os professores, e que será criteriosamente apurado quem 8 

trabalhou ou não, inclusive para verificar a continuidade da participação do preceptor no 9 

Programa. O Cons. Raimundo sugeriu que o recebimento das bolsas deverá ser um encargo 10 

de cada Departamento. O Presidente reforçou que mesmo sendo definido pelos 11 

Departamentos, esta questão necessita ainda da aprovação do CODEMED. O Cons. Hugo 12 

reforçou que esta questão precisa ser mais bem definida. O Cons. George relatou que o 13 

Departamento de Saúde Coletiva precisa de preceptores, sendo um preceptor para cada dois 14 

alunos. O Prof. Márcio Galvão sugeriu o envio de um documento até a próxima quinta-feira 15 

para os Coordenadores dos Internatos solicitando para que seja verificada a efetiva 16 

participação dos preceptores. 2) Internato do Hospital Márcio Cunha Ipatinga (Relator: 17 

Valdeci) (anexo): Este item foi retirado da pauta por sugestão do Prof. Raimundo. 3) 18 

Programa de Educação Permanente em Medicina de Família - PEP (Relator: Prof. 19 

Márcio Galvão): O Presidente informou sobre a inscrição da UFOP no Programa de 20 

Educação Permanente em Medicina de Família – PEP, porém informou que se houver 21 

empate entre a UFOP e outra Universidade o critério de seleção se dará por meio de sorteio. 22 

Relatou também a questão da UFOP não possuir a Certidão Negativa de Débitos junto à 23 

Prefeitura Municipal o que atrapalharia a participação em convênios e concessões de bolsas. 24 

4) Função e encargos da equipe técnica de laboratório – nível médio (Relator: 25 

Professor George): O Cons. George relatou que com a questão da Departamentalização 26 

havia sido solicitada à PROAD a regulamentação de todos os encargos, e que o documento 27 

final será público e posteriormente encaminhado a todos por e-mail. 5) Data do XXEDC e 28 

comemoração dos 10 anos do Curso de Medicina em 29 e 30 de junho de 2017 29 

(Relatora: Profa. Adriana): A Cons. Adriana relatou a definição das datas para a 30 

realização do XXEDC e comemoração dos 10 anos do Curso de Medicina para a data de 29 31 

e 30 de junho de 2017. 6) Situação das novas vagas para professor na EMED (Relator: 32 

Professor Márcio Galvão): O Presidente ressaltou que os departamentos já estão cientes da 33 

necessidade da elaboração das minutas para o Edital 75/2016. O Presidente informou 34 

também que a Diretoria precisou agir rápido na solicitação dessas vagas buscando a 35 

equivalência com as vagas de Ipatinga, e que esta proposta estaria toda pautada em um 36 

estudo prévio realizado pelo Colegiado do Curso de Medicina. O Cons. Hugo sugeriu que 37 

caso haja dúvidas ou questionamentos quanto aos procedimentos apresentados, que primeiro 38 

se busque uma resposta do Colegiado sobre a questão para que não ocorram mal-entendidos, 39 

ou situações que fogem do controle. 7) Adequação dos horários das reuniões dos 40 

Departamentos aos horários dos TAEs e discentes (Relatora: Irisa): A Cons. Irisa 41 
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solicitou para que todas as Assembleias Departamentais sejam das 8h ás 17h, o que 1 

possibilitaria a participação do corpo técnico-administrativo nestas reuniões. 8) 2 

Redistribuição de salas de Professores (Relator: Professor Márcio Galvão): O 3 

Presidente solicitou à secretária Fernanda para que entre em contato com os professores e 4 

elabore uma nova planilha de divisão de salas. 9) Afastamento para Pós Doutorado do 5 

docente Alexandre Costa Val (Relatora Profa. Adriana): A Cons. Adriana relatou a 6 

aprovação do afastamento do Prof. Alexandre Costa Val na Assembleia Departamental do 7 

DEMSC, sendo um afastamento parcial, sem prejuízos para o departamento. Deliberação: 8 

Colocada em votação, o afastamento parcial para a realização de Pós Doutorado do Prof. 9 

Alexandre Costa Val, foi aprovado por unanimidade por este Conselho. 10) Substituição de 10 

representantes no Conselho de Ética e Pesquisa da UFOP: A Cons. Adriana solicita sua 11 

substituição, bem como da  Cons. Olívia na representação do Conselho de Ética e Pesquisa 12 

da UFOP. Relata também a não possibilidade do Prof. Gustavo Labanca ser membro já que 13 

não havia tomado posse. O Presidente solicitou por voluntários, e não havendo 14 

manifestações de interesse, definiu por indicar os membros posteriormente. 11) Comissão 15 

para elaborar o Regimento Interno do CODEMED (Relator: Prof. Márcio Galvão): O 16 

Presidente definiu o Cons. Valdeci como coordenador desta Comissão. Os Conselheiros 17 

Iure, George, e Júlia manifestaram a intenção de participar. Os demais Departamentos 18 

optaram por definir seus membros nesta Comissão após a realização de sua respectiva 19 

Assembleia. 12) Solicitação para indicação de membros titular e suplente ao CPPD 20 

(Comissão Permanente de Pessoal Docente) UFOP, em substituição aos Professores 21 

Alexandre Barbosa Andrade e Fausto Aluísio Pedrosa Pimenta (Relator: Professor 22 

Alexandre Barbosa): O Cons. Alexandre Barbosa relatou a necessidade da substituição dos 23 

membros nesta Comissão. Ficando definido o Conselheiro Raimundo como titular e o 24 

Professor Fausto como suplente. 13) Outros assuntos: O Presidente colocou em votação a 25 

recondução do mandato do Professor Francisco Moura como Coordenador de Pesquisa. 26 

Deliberação: Colocada em votação, a recondução do Professor Francisco Moura foi 27 

aprovada, com doze votos a favor e uma abstenção. Nada havendo mais a tratar, o Presidente 28 

declarou encerrada a reunião, ás onze horas e quarenta minutos, agradecendo a presença de 29 

todos. Para constar, eu, Fernanda Ferreira de Araújo Ribeiro lavrei a presente ata que, uma 30 

vez lida e achada conforme pelo Conselho, será assinada pelo Presidente e por mim. Ouro 31 

Preto, 16 de setembro de 2016. 32 

 33 

Prof. Márcio Antonio Moreira Galvão      Fernanda Ferreira de Araújo Ribeiro 34 

Presidente do Conselho Setorial                     Secretária Executiva EMED 35 
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